



治理网络直播乱象应运用法治手段,以护航网络直播健康有序发展。一方面,要坚决抵制虚假和低俗之风,通过全面排查整治,督促直播平台加强网络主播规范管理,对于违法违规的行为从严打击处置。另一方面,要积极营造文明健康的直播环境,通过加大优质主播、优质内容流量扶持力度,提升主流价值引领,坚决防止“流量向恶”破坏网络生态,让流量更向善,营造清朗的网络空间。

——法治日报:《规范直播让流量更向善》

无论什么场景下的人脸识别,都必须遵循相关法规,征得消费者同意,并妥善保管用户信息。公民需要保护好个人信息,商家不得强制人脸识别,这样的理念已经深入人心,也已成为社会共识。当然,不强制消费者刷脸,也该由共识发展成各行各业的常规。但由共识到常规,不能仅靠商家、企业的道德自律,还需要职能部门的强力监管,督促落实。因此,当我们遇到强制刷脸的快递网点,不要仅仅是“换一家快递网点”,还可以积极地举报、投诉、较真,维护自己的权益。

——红网:《不强制刷脸,是共识更应是常规》



## 【本期话题】

### 惹争议的“晒背族”

最近,上海多座公园出现了很多“晒背族”。网友发布的照片显示,公园“晒背族”中,年轻女孩多身着瑜伽服趴着晒,男士喜欢赤裸上身穿短裤坐着晒,也有上年纪的女性解开内衣晒,被指“辣眼睛”。你怎么看?

## 【议论纷纷】

②微水 在公众场所晒背,本是无可厚非,但也需要讲文明。

③孙建国 像“赤裸上身晒”“解开内衣晒”,这样的辣眼行为都是有碍观瞻的。它不仅违反城市文明规定,而且还有可能让身体因直晒而受伤,所以不可取。

④井陉美 公园晒背一族,往往会长时间占用公园的座椅,这是对公共资源的独占行为,容易引发众怒。

本期话题下期继续



# “小候鸟”的快乐关乎城市幸福指数

□刘曦

近日,崇启公铁长江大桥建设工地迎来了一群特别的“小访客”——“小候鸟”儿童团,他们带着对父亲的思念,跨越千山万水,共赴这场特别的暑期团聚。

(8月7日本报3版)

暑假是属于每一个孩子的,不该有被遗忘的角落。对“小候鸟”而言,团聚的最大意义在于能够来到父母身边,感受面对面有温度的陪伴;对来通务工人员而言,更是一段难得的亲子时光;对城市而言,“小候鸟”与父母的团聚彰显出城市的善意与温情,有利于促进来通人员更好地融入城市,激发他们对城市的认同

感与归属感。

我们所要建设的,是一座面向所有人、为了所有人的有温度的城市,每一个劳动者都应被尊重和关怀,其中自然包括外来务工人员。解决好外来务工人员的生活难题,既是共享城市发展红利的应有之义,也能够彰显一座城市的治理水平和社会的文明程度。

满足“小候鸟”的暑期需求,离不开多方携手。一方面,公益组织、社工组织、街道和社区都可以参与进来,打造暑期活动平台,为亲子互动、亲子出行提供便利与服务。另一方面,服务与关爱要尽可能落到“精准精细”上。比如,在暑期研

学课程设置上,尽可能涉及安全知识、心理教育、文体培训等有针对性的课程,让孩子们能够在实践中切实增长知识和技能、收获成就感与幸福感,以此实现“服务效果最大化”和“关爱精准化”。

当然,“小候鸟”的父母们也应该认识到:在通信发达的今天,微信、视频聊天轻而易举,用什么方式表达爱不重要。重要的是,应让孩子意识到,在成长阶段的关键时刻,父母尽管不在身边,但父母的角色没有缺席。



## “肉铺西施”走红的创业启示

□云雀

在不少人的印象中,肉铺打理者多为男性。在通城,却有一名毕业于名校、身材高挑、颜值出众的美女小姐姐开起了一家牛肉铺。最近,这位现代版的“肉铺西施”在通城悄然走红。

(8月7日本报4版)

85后女生陈鑫以她对牛肉的热爱与执着,成功转型为现代版的“肉铺西施”,不仅为自己赢得了事业上的成功,也为我们提供了宝贵的创业启示。

陈鑫的创业之路,首先让人惊叹的是她的跨界勇气。从成衣出口到牛肉铺,这样的转变在外人看来或

许难以理解,但正是这份敢于跳出舒适区的勇气,让她发现了新的商机。如今,行业边界日益模糊,跨界融合成为常态。陈鑫的故事告诉我们,只要有敏锐的洞察力和敢于尝试的魄力,任何行业都能成为新的舞台。

陈鑫的牛肉铺之所以能够迅速走红,关键在于她精准的市场定位。她不仅专注于进口牛肉,还坚持销售原切牛排,拒绝市面上鱼龙混杂的调理牛排,这一做法直接击中了追求高品质生活的消费者的痛点。陈鑫的成功,正是精准把握了这一市场需求,提供了真正让顾客满意的产品。

陈鑫并没有满足于现状,她不断推陈出新,引进新品、提升服务。她推出的干式熟成牛排服务,不仅满足了顾客对高端牛肉的追求,还进一步提升了顾客的用餐体验。陈鑫的故事启示我们,创新是企业发展的不竭动力,只有不断满足顾客的新需求、提升顾客的体验,才能在市场中立于不败之地。

“肉铺西施”陈鑫的创业之路,带给我们深刻的创业启示:在创业的道路上,只要敢于尝试、勇于创新、坚持品质、注重口碑、不断提升顾客体验,就一定能够走出一条属于自己的成功之路。

## 致敬环卫人

近期,南通市气象台发布高温橙色预警。在连续高温“蒸烤”下,有一群披星戴月的环卫人坚守在城市清运一线,驾驶着垃圾清运、收集车辆穿梭于各个清运点与终端处置地之间。

(8月7日本报3版)

## 理解他们尊重他们

□刘根生

人们常说,环卫工人是城市的美容师,这话真的一点不假。炎炎夏日、酷热难当,当你在开着空调的房间里享受清凉的时候,环卫工人们却一如既往地坚守在自己的岗位上,他们清扫路面、冲洗污渍、转运垃圾,用汗水书写着对这座城市的深情与奉献。

生活中,与环卫工人擦肩而过时,我们不应鄙视环卫工人身上因工作而散发出的“独特气息”。对环卫工人而言,他们所渴望的可能不是激励与褒奖,但一定是理解与尊重。

每一种职业都应该被尊重。每天都在干净、整洁的环境中生活,很多人会或多或少地忽略环卫工人存在的价值和意义,甚至不尊重他们和他们的劳动。其实,在这座城市,我们之所以能舒心地生活,不是因为我们自己有多么幸运,而是因为背后有人在劳任怨默默地付出。

## 推己及人心怀感恩

□梁正

通城迎来了持续高温天气,似火的骄阳和袭人的热浪,让人避之不及。即便如此,仍有许许多多身在一线的环卫人,始终坚守在自己的工作岗位上,诠释着真正的劳动精神。

环卫人高温下的坚守,需要我们这座城市的每一个人给予积极回应,社会各界应尽可能地为他们创造条件,提供更好的安全保障。一方面,高温补贴应及时发放到位,配套的防暑措施应及时跟上;另一方面,需要严格控制高温工作的时间,避免中暑情况的发生。个人认为,可以根据行业的特性,设立休息站,并且出台相关的奖励措施。

当面对打扫卫生的环卫工人时,我们应自觉充当环境的保护者,不为他们增加任何负担。试想一下,如果人人都能做到心怀感恩,为我们的城市环境卫生作出力所能及的贡献,那么,高温下环卫人的坚守将会更有动力。

## 童谣传唱,唱出中国故事的美好

□宝哲

近日,2024年“童声里的中国”国际青少年文化交流夏令营暨海外华裔菁英青少年江苏大运河文化体验闭营仪式在通州区实验小学举行。自2023年启动以来,“童声里的中国”海外推广交流活动先后举办了少儿歌谣创作、文化交流体验、“百所华校云牵手”等一系列活动。

(8月7日本报2版)

童谣、童诗、童歌,是孩子们最为喜欢的形式,距离孩子们最近。可是,由于创作方面的断代,导致孩子们

一直哼唱着“古老的歌谣”。倒不是说“古老的歌谣”失去了意义,而是说“古老的歌谣”会因为年代久远而与时代脱节了。我们需要让更多“新童谣”取代“老童谣”。通过“童声里的中国”活动开展,激发了创作热情,让“新童谣”更好契合了时代,更能浇灌孩子的心田。

“童声里的中国”不仅是一个歌谣大赛或文化交流的平台,它更是一座桥梁,连接着过去与现在、本土与海外、传承与创新。在这里,童谣不再只是回忆的

载体,而是成为新时代文化的表达方式。它唱出的是中国的变迁,是中华民族的智慧,是全球化背景下中国文化自信的展现。这不仅是对中国优秀传统文化的致敬,更是对未来的世界文化多样性作出贡献。

“童声里的中国”,正以全新的面貌走向心灵的舞台,它不老去,反而焕发出更加生机勃勃的光彩。让我们携手见证并积极参与这场文化的交响,为唱响中国故事的美好,贡献我们每一个人的声音。